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ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τους  

 Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό κ. Οικονόμου 

και  Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού  

 

ΘΕΜΑ: Καταγγελία για άδικη και μεροληπτική μεταχείριση του 

ελληνικού ρεπερτορίου από την ελληνική ραδιοφωνία.  

 

Η βουλευτής  Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την 

ανακοίνωση – καταγγελία της Ένωσης Τραγουδιστών Ελλάδας για την άδικη 

και μεροληπτική μεταχείριση του ελληνικού ρεπερτορίου προς όφελος μερίδας 

δισκογραφικών εταιριών και σε βάρος της πλειοψηφίας των ελλήνων 

τραγουδιστών.  

 

Σύμφωνα με τα καταγγελλόμενα: «[…] το πρωτοβάθμιο συνδικαλιστικό 

όργανο των 

Ελλήνων τραγουδιστών κατόπιν διαμαρτυριών συναδέλφων που αφορούν τον 

τρόπο λειτουργίας του δευτέρου προγράμματος της Ελληνικής Ραδιοφωνίας, 

προέβη σε διερεύνηση του θέματος με βάση καταλόγους μετάδοσης 

τραγουδιών 

(playlists) που αφορούν την περίοδο του δευτέρου εξαμήνου 2021 (1-7-2021 

έως 31-12-2021). Διαπιστώθηκε η άδικη και μεροληπτική  μεταχείριση του 

Ελληνικού ρεπερτορίου που έχει σαν αποτέλεσμα την υπερμετάδοση 

τραγουδιών συμφερόντων ενός μικρού αριθμού δισκογραφικών εταιριών αλλά 

και καλλιτεχνών που εκπροσωπούν δισκογραφικά, εις βάρος της πλειοψηφίας 

των περισσοτέρων συναδέλφων μας οι οποίοι αναμεταδίδονται από την 

κρατική συχνότητα πολύ λιγότερο ή σχεδόν καθόλου […]». 

Τα  στατιστικά και αριθμητικά στοιχεία είναι δηλωτικά της υπάρχουσας 

κατάστασης: «Όπως  διαπιστώνεται  από τα στοιχεία  20 μόνο τραγουδιστές – 

τραγουδίστριες  μονοπωλούν το 30,91%  του συνολικού αριθμού  μεταδόσεων 

τραγουδιών του δευτέρου  εξαμήνου 2021 αναφοράς  (1-7-2021 έως 

31-12-2021) στο δεύτερο πρόγραμμα της Ελληνικής Ραδιοφωνίας. 

Αυτό αποτελεί μία τραγική διαπίστωση εάν σκεφτεί κανείς την ύπαρξη 

τουλάχιστον  2.000  δισκογραφημένων συναδέλφων τραγουδιστών». 
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Ανάλογη είναι και η εικόνα με τις δισκογραφικές εταιρίες αφού: «[…]Όπως 

ενδεικτικά διαπιστώνεται  τρεις μόνο δισκογραφικές εταιρίες σε 

σύνολο 48 εταιριών των οποίων έργα μεταδόθηκαν,  μονοπωλούν το 64,7% 

του συνολικού αριθμού  μεταδόσεων του δευτέρου  εξαμήνου 2021  αναφοράς 

(1-7-2021 έως 31-12-2021)». 

 Η κατάσταση είναι ιδιαίτερα δυσοίωνη με πολλούς νέους τραγουδιστές ή 

εκπροσώπους του παραδοσιακού και δημοτικού τραγουδιού να απειλούνται 

με αφανισμό, αφού όπως χαρακτηριστικά σημειώνεται: «Σημαντική επίσης θα 

πρέπει να είναι και η προβολή  και παρουσίαση του δημοτικού και 

παραδοσιακού μας τραγουδιού το οποίο δεν βλέπουμε να εκπροσωπείται 

επαρκώς στα προγράμματά της ραδιοφωνίας της ΕΡΤ αλλά  και η  προβολή 

και παρουσίαση των νέων καλλιτεχνών καθώς και αυτών που συνεργάζονται 

με μικρές δισκογραφικές εταιρίες ή είναι αυτοπαραγόμενοι. Δυστυχώς, μία 

μονομερής λειτουργία των δημόσιων κρατικών καναλιών υπέρ των μεγάλων 

επίκαιρων εμπορικών ονομάτων αλλά και των ισχυρών δισκογραφικών 

εταιριών, έχει άμεση επίπτωση και στη διανομή του 

συγγενικού μας δικαιώματος καθιστώντας την πλειονότητα των καλλιτεχνών 

καταδικασμένους  στην αφάνεια, στην έλλειψη πόρων και ευκαιριών, στη 

συρρίκνωση και τη φτώχεια». 

Επειδή, η δημόσια ραδιοφωνία πρέπει να εξασφαλίζει τον πλουραλισμό και 

την πολυφωνία.  

Επειδή, όλοι οι καλλιτέχνες και δημιουργoί θα πρέπει να τυγχάνουν ίσης 

μεταχείρισης και να έχουν τα ίδια δικαιώματα και ευκαιρίες στην προβολή τους 

έργου τους, ιδίως από ένα κρατικό μέσο. 

Επειδή, ο κλάδος των τραγουδιστών έχει πληγεί ανεπανόρθωτα κατά την 

περίοδο της πανδημίας. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες σε σχέση με τα 

αιτήματα στην ως άνω επιστολή.  

 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

 

Αθήνα, 14.2.2022 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 


